



सिंगापुर के स्वास्थ्य मंत्रालय ने 9 मई, 2019 को इस बात की पुष्टि की है कि नार्थीरिण्ड व्यक्ति जो 28 अप्रैल, 2019 को सिंगापुर आया था उसमें मंकीपॉक्स के लक्षण पाए गए। स्वास्थ्य अधिकारियों के मुताबिक सिंगापुर में आने से पहले उसने बुशमीर खाया था जो वायरस का स्रोत था।

**क्या है मंकीपॉक्स -** मंकीपॉक्स वायरस (Monkeypox virus) ऑर्थोपॉक्स वायरस है, जिससे वायरस रोग होता है जो इसके लक्षण मानव स्मॉलपॉक्स के समान ही होता है।

### फीफा महिला विश्व कप 2019

फीफा महिला विश्व कप 2019 (8वां संस्करण) फ्रांस में 7 जून से 7 जुलाई, 2019 तक आयोजित होगा। हर चार वर्ष में आयोजित होने वाली अंतर्राष्ट्रीय महिला चैंपियनशिप में 24 देशों की राष्ट्रीय महिला टीम भाग लेगी (6 संघों से) चैंपियनशिप पूरे फ्रांस के नौ शहरों में आयोजित होगी। फ्रांस पहली बार टूर्नामेंट की मेजबानी करेगा और यह तीसरी बार है, जब कोई यूरोपीय राष्ट्र प्रतियोगिता का आयोजन करेगा।

### सूडान का अफ्रीकी संघ की सदस्यता से निलंबित होना

100 से अधिक प्रदर्शनकारियों को रैपिड सपोर्ट फोर्सिज़ (आरएसएफ) द्वारा मार दिए जाने के बाद 3 जून को अफ्रीकी संघ ने सूडान को तब तक के लिए निलंबित कर दिया है, जब तक कि वह असैनिक बलों को सत्ता सौंप नहीं देता है।

M  
P  
S  
I  
A  
S  
I  
P  
S

M  
P  
P  
S  
C  
U  
P  
S  
C



सूडान के विपक्षी गठबंधन ने भी बातचीत को फिर से शुरू करने के मिलिट्री जुंटा (सेना का शासन) के प्रस्ताव को हुकरा दिया है। गठबंधन ने कहा है कि जब तक सत्ता नागरिकों को हस्तांतरित नहीं की जाती है, तब तक बातचीत नहीं होगी। इस झूठाकांड के लिए विम्बेदार आरएसएफ का नेतृत्व जुंटा के उपाध्यक्ष कर रहे हैं।

### चर्चा में रही 'गाँधी साइकिल रैली फॉर पीस' का आयोजन

महात्मा गाँधी की 150 वीं जयंती को मनाने के लिए सऊदी अरब में भारतीय दूतावास ने राजनयिक क्वार्टर प्राधिकरण और सऊदी साइकिलिंग फेडरेशन के साथ मिलकर 'गाँधी साइकिल रैली फॉर पीस' का आयोजन किया। रैली को सऊदी अरब में भारत के राजदूत डॉ. ओसाफ सईद ने हरी झंडी दिखाई। रैली में सऊदी के गणमान्य व्यक्ति, राजनयिक, भारतीय पुरवासी और सऊदी नागरिक शामिल हुए।

### फिक्शन 2019 पुरस्कार चर्चा का विषय

अमेरिकी उपन्यासकार टायरी जोन्स ने अपने चौथे उपन्यास 'एन अमेरिकन मेरिज' के लिए इस साल के विर्मेस प्राइज़ फिक्शन जीता। यह महिलाओं की रचनात्मकता का सबसे बड़ा अंतर्राष्ट्रीय उत्सव है।

**Women's Prize for Fiction** - इस पुरस्कार की स्थापना महिला लेखकों की साहित्यिक उपलब्धियों को पहचानने के लिए की गई थी।

इस पुरस्कार के विजेता को 30,000 डॉलर के साथ ही ग्रिजेल निवेन जो कि प्रसिद्ध कलाकार और लेखक डेविड निवेन की बहन है, के द्वारा बनाई गई लेस्सी नामक कांस्य की बनी मूर्ति मिलती है।